
 

Exemplo modelo RLS
Para explorar a relação entre a massa muscular
e a idade no género feminino um nutricionista

selecionou aleatoriamente 16 mulheres com idades

compreendidas entre os 40 e os 79 anos Os

resultados observados encontram se na tabela

seguinte se representa a idade e y e um

índice de massa muscular
i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 1 4 15 16

Hi 71 64 43 6756 73 68 56 76 654558 4553 49 78

Yi 8291 10068877378806584116 7697 10010577

ni 967 ÉYi 1379 É7760409 ÉY 121887

É Hi Yi 81331

Admita que o modelo RLS Yi Botarei E

é adequado
a Calcule
i uma estimativa pontual da diferença entre as

massas musculares médias de mulheres cujas idades

diferem de um ano

Iii uma estimativa pontual da massa muscular

média para as mulheres de 60 anos

iii o valor do resíduo para a 8 observação



iv uma estimativa pontual de Varei T
V o coeficiente de determinação e interprete o

valor obtido
b O nutricionista pensa que na gama de

idades

considerada a massa muscular é significativa
influenciada pela idade Acha que as observações

confirmam esta hipótese Use um nível de

significância de 5 e indique as hipóteses de
trabalho de que necessita para efetuar o teste

a Calcule o interval de confiança a 99 para
o valor esperado da massa muscular para uma

mulher de 45 anos Acha legítimo usar o

mesmo procedimento tratando se de uma

mulher com 20 anos em vez de 45

Resolução cálculos auxiliares n 16

Êniji nã 81331 16196,7 131 2012.3125

4 nã 60409 16 9 72 1965.9375

Yi hj 121887 16 13,777 3034.4375

a
i E Y upe E Y la ftp.lnjti potras
p E ÉÉ Fifi are



ii ETYIE.at Ão Ã 60
T F T 1 1 1.0236 9661 e 148.0513

Etão e 148.0513 1.0236 60 e 86.6353g

iii e Yo Yo com J EFESO
Ão A ng 148.0513 1.0236 56 90.7297

e 8 80 90.7297 10.7297

ir E ftp niy HtE.xi não

3034.4375 10236 1965.9375

69.6152

ü
0.6788 cerca de 68 da

variabilidade deste índice de massa muscular
é explicada pela idade da mulher

b Hu P vs Ha p to

Hipótese de trabalho necessária

Ei F d N 0,52 Ki 1 16



Estatística

pífio te

Valor observado da estatística de teste

tosse jaffe
e _5.4396

Região crítica par Tito ao nível de significante
2 0.05

ÍRCO.us 00 c u C too

com
a FÉ 1 FÊ 0.975 2.145

tabela

Decisão toss 5.4396 E RCo.us

rejeitar Ho ao nível designificam de 5
i e parece haver evidência de que a idade da
mulher influencia a sua massa muscular

Nota Valor p ZPCTHoctobse 5 ua

2 1 PITA 5.44 211 Ft 5 44 0.001

Fora tabela

rejeitar Ho ati com nível
de significarem 0.1



a ICqq par E Y se 45 Po Pax45

Nota 2 45 e min ri max x 43,78
4 20 43,787 não é legítimo fazer oLmesmo

par uma mulher com 20 anos

Variável aleator fulcral f Üent

t
a F

Icasa potras pipas a

Concretização fotáxute 148.0513 1.0236 455101.99

EFÍGIE 3.5763

ICggio potras 101.99 2.977 3.5763

101.99 2.97 5
6

91.34 112.64
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TEMEM
t.AT F

Componentes funcionam de forma mutuam indep

PC circuito funcionar PEÇA UCREEI
P ABC P DEF PLABCA DE F

findep

P A PIB PCC PIDIPLEIPIF PAPCBPCC PCDIPLEIPE

0.9 0.8 0.7 0.9 0.9 0.9 0.9 0.8 0.7 0 9 0.9 0.9

0.504 0.729 0.504 0.729

0 865584

X Poisson d Var x 10.5
Mostre que mo x lo e obtenha PCX 10

Plan é n 0,1 ECA VarCD d I 5

pt
píque meu

D I e no ed

9.5 E mo e 10.5 mo II



P x 10 1 P Xelo e 1 Poissonao.pl
tabela 1 0.5207 0.4793g

X expld E XI 1 2

duração em centenas de horas

d Pexe 2 IX as

facul dé nao E x Varlx Ia
E X ECA

E XIX 11 2 EX ELXITA 2

H f a ft
R d a o A LIFE IEI
EI
PCxrixsossfpiiFFFFEFE.ie

é da f é é d
1

1 é 1 0.049787 0.9502134

INF PEXE IX O s PLEEEI

1 é A


